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СУЧАСНІ ПИТАННЯ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ  

НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 
 

В даний час одним із пріоритетних завдань у сфері професійної підготовки особового складу МВС 
України є необхідність розробки актуальної багаторівневої практико-орієнтованої системи безперервного 
професійного навчання, адаптації змісту професійної підготовки до динамічно змінюючої потреби 
громадянського суспільства та держави. 

Розвиток системи професійно-технічної освіти є одним із основних напрямів забезпечення держави та 
громадської безпеки. У цьому сенсі пріоритет має бути професійному догляду та фізичному вихованню 
працівників органів внутрішніх справ.  Від професійної готовності особового складу органів внутрішніх справ 
залежить не лише забезпечення державної та громадської безпеки, а й особиста безпека працівників міліції при 
виконанні ними оперативних завдань, з урахуванням специфіки діяльності. Одним із видів професійної 
підготовки є фізична підготовка, яка відіграє важливу роль. Фізична підготовка працівників спрямована на 
набуття вмінь і навичок, фізичних і розумових якостей, що сприяють успішному виконанню оперативних і 
службових обов'язків, підтримці високої працездатності та включає загальнофізичні вправи (сила, швидкість, 
витривалість) та службові вправи (бойові техніки, подолання смуги перешкод). [1]. Спорт, безсумнівно, є одним 
з найважливіших засобів виховання рухів, удосконалення їх тонкої і точної координації, розвитку необхідних 
людині рухових фізичних якостей.  У процесі занять спортом пом’якшується воля і характер, покращується 
вміння керувати собою, можна швидко і правильно справлятися з різними складними ситуаціями, вчасно 
приймати рішення, розумно ризикувати або утримуватися від ризику. 

 Завданнями фізичної підготовки працівників МВС є: 
- Фізична та психічна підготовка до успішної бойової та службової діяльності, вміле застосування 

фізичного насилля, бойових прийомів та спеціальних засобів для боротьби з протиправними діяннями та 
забезпечення їх високої ефективності в службовій діяльності. ; 

- оволодіти системою практичних навичок та вмінь із самооборони та особистого захисту в 
екстремальних ситуаціях службової діяльності; 

- Формування необхідних інтелектуально-професійних психологічних якостей особистості (сміливості, 
цілеспрямованості, людяності, самодисципліни, пильності, зосередженості, самовладання, наполегливості 
тощо); 

- формувати у них свідому потребу у фізичних вправах, усіх прикладних видах спорту; 
- зміцнювати здоров'я та розвивати фізичні та розумові якості; 
- Практична участь у роботі спортивної галузі, спортивних змаганнях та масових спортивних 

заходах.[2,с.4-6]. 
Підготувати співробітників правоохоронних органів з досконалим фізичним розвитком, сильною 

координацією, високою психічною стійкістю, хоробрістю, рішучістю, впевненістю в собі та ініціативними, 
здатними успішно діяти в складних, швидко мінливих, насичених і небезпечних середовищах. Затримання та 
ліквідація озброєних злочинців у критичних ситуаціях є основним завданням фізичної підготовки. З метою 
підвищення фізичної підготовленості, вдосконалення навичок застосування, спеціальностей та інтелектуальної 
якості особовий склад кожного підрозділу систематично бере участь у курсових навчаннях та військово-
спортивних змаганнях.[3,с.129-133]. 

Ефективність багатьох видів професійної роботи залежить, серед іншого, від особливого рівня фізичної 
підготовленості, який раніше набувався систематичними фізичними вправами і певною мірою відповідає 
вимогам до функціональності організму через професійну діяльність. та його умови.  Ця залежність отримує 
наукове пояснення у світлі поглиблення уявлень про закономірності взаємодії різних сторін фізичного та 
загального розвитку особистості в життєвому процесі. Пошук шляхів підвищення ефективності процесу 
фізичної підготовки в системі МВС повинен відбуватися в існуючих організаційно-часових рамках професійної 
підготовки. 
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ВИКОРИСТАННЯ СТРІЛЕЦЬКИХ ТРЕНАЖЕРІВ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ  
МАЙБУТНІХ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 

 
Розглядаючи даний аспект, хотілось би акцентувати увагу на тому, що обрана нами проблематика є 

доволі вагомою та актуальною як у теоретичному, так і у практичному сенсі. Науково-технічний прогрес не 
стоїть на місці і зачіпає практично всі сфери життєдіяльності людини. Розвиток інформаційної системи надає 
змогу більш глибокого практичного пізнання дисциплін, які складні в теоретичному вивченні. У свою чергу, 
вогнева підготовка є однією з  таких дисциплін, оскільки вивчення теоритичної частини недостатньо для 
повного і всебічного опанування курсу з даної навчальної дисципліни. Дослідженню даного питання 
присвятили свою увагу такі правники як: Бодирєв Д.А., Ващук Л.В.,  Гришин М.В., Кравчук А.М., Кривошеєв 
О.В., Лавров О.Ю., Мислива О.О., Навроцька К.С., Руденко М.М., Семенюк В.І., Чабаненко Ю.,  Шадриков 
В.Д., Штофель Д.Х тощо. У роботах названих вчених аспект використання мультимедійних технологій при 
підготовці майбутніх працівників правоохоронних органів підданий глибокому і грунтовному аналізу, проте 
низка проблемних питань все ще залишаються неопрацьованими та дискусійними. 

Сучасну вогневу підготовку важко уявити без інновацій, які допомагають сформувати стійкі знання 
алгоритмів (моделей) застосування та використання зброї на місці події та навички стрільби в поліцейських під 
час виконання службових завдань. [1, с.24]. Більш детально та повно отримати певні навички дозволяють 
тренажери. Вони надають змогу  без використання озброєння та боєприпасів отримати необхідні знання та 
навички, практичне відпрацювання яких потребує певних матеріальних засобів: полігонів, спеціальної 
матеріальної бази тощо. Так, наприклад, щодо дисципліни «Вогнева підготовка» процес використання 
тренажерів вже поширений і успішно використовується. Застосування стрілецьких тренажерів є основним 
напрямком під час підготовки курсантів вищих навчальних закладів МВС. 

Зокрема, мультимедійні тири дозволяють інструктору тренувати курсантів і слухачів із метою 
вироблення практичних навичок прицільної стрільби по нерухомій і рухомій мішені, насамперед 
відпрацьовувати тактичну стрілецьку стійку та правильне тримання (хват) зброї, швидке й точне прицілювання, 
плавний спуск гачка, техніку швидкісної прицільної стрільби та переносу точки прицілювання по різних 
мішенях, тактичної зміни магазину тощо. Крім того, інноваційно-технологічні тренажери дозволяють 
сформувати навички стрільби по цілі з використанням периферичного зору, тренувати координацію рухів і 
«м’язову пам’ять» для швидкісної прицільної стрільби та прицілювання в русі, інтуїтивної стрільби в разі 
відпрацювання події «заручник – терорист», переміщення зі спорядженою зброєю удвох із напарником. [1, 
с. 25]. 

Відмітимо, що стрілецькі тренажери призначені як для початкового навчання стрільбі з бойової зброї, 


